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MBLLERIO. Prego la Camera di volere accordare 
l'urgenza alla petizione n° 2760 tendente ad otte-
nere la pronta costruzione del tronco di ferrovia 
Gozzano-Domodossola, di vitale interesse per quelle 
popolazioni. 

(L'urgenza è accordata.) 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare sul sunto delle 

petizioni l'onorevole Trompeo. 
TROMPEO. Prego la Camera di accordare l'urgenza 

alla petizione n° 2762 dei componenti il Consiglio 
di amministrazione della Cassa di risparmio della 
città di Biella, della quale fu letto or ora il sunto ; 
come pregherei altresì la Presidenza affinchè, come 
è di diritto, la petizione stessa sia rimessa alla 
Commissione incaricata di esaminare il disegno di 
legge sulle Casse di risparmio. 

(L'urgenza è accordata.) 
PRESIDENTE. Questa petizione seguirà il tramite 

regolamentare. 
Ha facoltà di parlare l'onorevole Elia. 
ELIA. Prego la Camera di voler dichiarare di ur-

genza la petizione n° 2763, colla quale la Camera 
di commercio di Ancona, a nome suo e di altre 
consorelle, domanda che la riscossione delle im-
poste camerali si faccia colle norme della riscos-
sione delle imposte provinciali e comunali. 

E prego altresì la Camera di volere rimandare la 
detta petizione alla Commissione per la legge sulle 
imposte dirette. 

(L'urgenza è accordata.) 
PRESIDENTE. La petizione seguirà la procedura 

stabilita dal regolamento; 
Ha facoltà di parlare l'onorevole Zucconi. 
ZUCCONI. Domando alla Camera che sia dichiarata 

d'urgenza la petizione n* 2758, di cui ieri fu data 
lettura, mandata dalla Giunta comunale e dal corpo 
accademico di Camerino e riguardante alcune mo-
dificazioni al disegno di legge sull'istruzione supe-
riore. La detta petizione dovrà poi esser trasmessa 
alla Commissione incaricata di esaminare quel di-
segno di legge. 

(L'urgenza è accordata.) 
PRESIDENTE. Questa petizione, seguendo le pre-

scrizioni regolamentari, fu già trasmessa alla Giunta, 
che si occupa del disegno di legge sull'istruzione 
superiore. 

PROPOSTE RELATIVE ALL'ORDINE DEL GIORNO 
DELLA CAMERA. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare 1' onorevole 
Sonnino Giorgio sull'ordine del giorno. 

S0NN1N0 GIORGIO. Mi spiace di non essere stato qui 
ieri dopo la proclamazione della votazione, quando 

fu cambiato l'ordine, con cui si dovevano discutere 
i disegni di legge iscritti all'ordine del giorno ; altri-
menti avrei chiesto che si discutesse senza indugio 
la legge sulle modificazioni ed aggiunte all'elenco 
delle opere idrauliche di seconda categoria. Fo ora 
istanza alla Camera perchè voglia iscrivere il detto 
disegno di legge al n° 5 dell'ordine del giorno, dopo 
il trattamento di riposo degli operai permanenti di 
marina e dei lavoranti avventizi di essa. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole Mo-
cenni. 

MOCENNI. Or sono parecchi mesi fu presentato un 
disegno di legge dall'onorevole ministro della guerra 
per regolare le somministrazioni, che i comuni deb-
bono fare alle truppe di passaggio. Essendo scorso 
molto tempo senza che io ne abbia più sentito a 
parlare, pregherei che fosse sollecitata la Commis-
sione che deve riferire su quel disegno di legge, 
affinchè presenti la sua relazione, essendo una cosa 
che interessa molto i comuni, i quali sono sempra 
costretti a sopportare il peso di questa ingiustis-
sima legge. 

MASSARI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Vuol parlare su questa questione, ono-

revole Massari ? 
MASSARI. Sull'ordine del giorno. 
PRESIDENTE. Tempo fa, antivenendo il desiderio 

dell'onorevole Mocenni, io già feci una particolare 
raccomandazione ai componenti della Commissione 
incaricata di esaminare il disegno di legge, a cui 
egli ha accennato, perchè sollecitassero il loro la-
voro. Le parole dell'onorevole Mocenni e quelle che 
io aggiungo, serviranno di nuova sollecitazione alla 
Commissione. 

MOCENNI. Io conto molto sopra l'influenza dell'o-
norevole presidente ; quindi le sarei gratissimo se 
volesse rinnovare il suo invito, perchè sono persuaso 
che nessuno sarà sordo ai suoi eccitamenti. 

PRESIDENTE. Io ho già rinnovata ora pubblica«» 
mente questa esortazione. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Massari, 
MASSARI. Poiohè si parla dell'ordine del giorno, io 

colgo volentieri l'occasione per rivolgere una pre-
ghiera, stava per dire una esortazione se non fosse 
una parola troppo viva. Da parecchio tempo è stato 
presentato alla Camera dal ministro dei lavori pub-
blici, ed esaminato dalla Giunta un disegno di legge 
che concerne il riscatto di alcune ferrovie venete, 
della linea Pisa-Colle Salvetti, e della linea Tuoro-
Chiusi. Questo disegno di leggé interessa vivamente 
le popolazioni. Per quanto consta a me la relazione 
è già stata presentata, e credo anche distribuita ai 
deputati, e la discussione non credo possa andare 
per le lunghe, così pregherei l'onorevole presidente 


